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1.         Опис навчальної дисципліни 

 

Найменування 

показників  

Галузь знань, 

спеціальність, 

спеціалізація, рівень 

вищої освіти 

Характеристика 

навчальної дисципліни 

Очна 

форма 

навчання 

Заочна 

форма 

навчання 

Загальна кількість:  

 

 

кредитів  – 3 

 

годин – 90 

 

залікових модулів – 2 

 

 

Галузь знань 

03 « Гуманітарні науки»  
(шифр і назва) 

 

Спеціальність 

 033 Філософія 
(код і назва) 

 

 

 

Рівень вищої освіти:  

Перший (бакалаврський)   

Обов’язкова 

Рік підготовки: 

1-й 1-й 

Семестр 

1-й 1-й 

Лекції 

 20 год. 8 год. 

Практичні, семінарські 

16 год. 0 год. 

Лабораторні 

0 год. 0 год. 

Самостійна робота 

54 год. 82 год. 

. 

Форма підсумкового 

контролю: 

залік 
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2. Мета та завдання навчальної дисципліни 

Мета і функції навчального курсу пов'язані з необхідністю певної попередньої підготовки 

для бажаючих вчитися філософії, переорієнтації їхнього мислення з повсякденного на  

науковий та творчий характер. Об’єкт вивчення: філософія як особлива теоретична сфера 

людського знання і пізнання. Курс націлений також на вироблення вмінь читання філософської 

літератури пропедевтичного спрямування, роботи зі словниками, енциклопедіями та іншою 

науковою літературою, філософської рефлексії та первинних навичок міркування. 

Ідея пропедевтики (від грец. “пропедео” — попередньо навчаю, готую)  у Платона відігравала 

роль спеціальної процедури підготовки мислення до занять філософією.  

 Перетворення пропедевтики на спеціальну дисципліну, що відігравала роль своєрідного 

вступу до філософії пов’язане з іменами І. Канта, та Г. В. Ф. Гегеля («Філософська 

пропедевтика» 1809—1811 рр.).  

Філософська пропедевтика – навчальна дисципліна, яка передує навчальним дисциплінам 

з філософії та покликана налаштовувати студентів на бачення проблем, правильність їх 

формулювання та вирішення філософськими засобами. 

 Актуальності даному навчальному курсу надає неможливість формування сучасної 

світоглядно-методологічної парадигми мислення без філософського теоретичного підґрунтя, 

необхідність аналізу нагальних проблем сьогодення засобами сучасної філософії. Мета 

навчальної дисципліни: Філософська пропедевтика  як спеціальна навчальна дисципліна має на 

меті підготовку студентів до сприйняття специфіки філософських підходів до розгляду різного 

типу реальностей, пізнання, суспільства тощо. Вивчення навчального матеріалу передбачає 

ознайомлення студентів із дослідженнями міфологічної та повсякденної свідомості, 

філософськими першоджерелами, засвоєння рис філософського мислення — рефлексивності та 

критичності, знайомство з основними категоріями, з способами філософського аналізу. 

 Завдання навчальної дисципліни: засвоєння студентами специфіки філософського 

пізнання, розуміння теоретичного характеру філософії, внутрішнього логічного зв’язку 

проблематики основних її розділів, засвоєння філософської термінології; формування 

інтелектуальних навичок роботи з філософськими текстами. 

Процес вивчення дисципліни спрямований на формування елементів наступних 

компетентностей: 

а) Інтегральна компетентність: Здатність розв’язувати складні спеціалізовані задачі та 

практичні проблеми у галузі філософії та гуманітаристики або у процесі навчання, що 

передбачає застосування філософських теорій та методів і характеризується комплексністю та 

невизначеністю умов; 

б) загальних (ЗК):  здатність вчитися й оволодівати сучасними знаннями (ЗК 2.); здатність до 

пошуку та аналізу інформації з різних джерел (ЗК 3); здатність бути критичним і 

самокритичним (ЗК 4); здатність спілкуватися державною мовою як усно, так іписьмово (ЗК 7);  

здатність спілкуватися іноземною мовою (ЗК 8); здатність до міжособистісної взаємодії, 

здатність працювати в команді (ЗК 9); здатність працювати автономно (ЗК 10); здатність діяти 

на підставі етичних міркувань (мотивів) (ЗК 12). 

в) фахових (ФК): усвідомлення сенсу філософії, її дисциплінарного розмаїття та місця в 

системі культури (ФК 1);  здатність виокремлювати специфіку філософського знання та 

змістові відмінності філософії від інших форммислення (ФК 2); усвідомлення особливостей і 

місця вітчизняної інтелектуально-філософської традиції у світовій (ФК 4); здатність викладати 

міркування послідовно, логічно, систематично та аргументовано (ФК 6); здатність аналізувати 

міркування та робити ґрунтовні смислові узагальнення, висновки (ФК 7);  здатність аналізувати 

та коментувати літературу зфілософської, соціокультурної та загальнонаукової проблематики 

(ФК 10); здатність застосовувати в професійній діяльності знання про засади, розвиток і 

сучасний стан наукового та гуманітарного знання (ФК 11); здатність дотримуватися в 

професійній діяльності норм інтелектуальної доброчесності (ФК 12); здатність брати участь в 

інтелектуальних дискусіях на засадах діалогу, відкритості й толерантності (ФК 14). 



 5 

 

Програмні результати навчання (ПРН): 

ПРН 1. Розуміти сенс філософії, її місце в системі культури. 

ПРН 2. Розуміти розмаїття та специфіку філософських дисциплін, знати філософську 

термінологію.  

ПРН 4. Аналізувати та коментувати літературу з філософської, соціокультурної та 

загальногуманітарної проблематики. 

ПРН 6. Мати обізнаність щодо основних напрямів, тенденцій, проблематики сучасної 

філософії.  

ПРН 8. Мати обізнаність у головних філософських методах і підходах, розуміти етико-

практичну значущість філософського знання.  

ПРН 10. Мати навички реферування, систематизованого огляду та порівняльного аналізу 

філософської та загальнонаукової літератури.  

ПРН 11. Вміти аналізувати міркування та робити ґрунтовні смислові узагальнення, висновки.  

ПРН 12. Вміти викладати власні міркування послідовно, логічно, систематично та 

аргументовано.  

ПРН 13. Критично оцінювати власну позицію та знання, порівнювати і перевіряти отримані 

результати.  

ПРН 14. Уникати симуляцій, плагіату та інших виявів академічної недоброчесності у сфері 

професійної діяльності або навчання.  

ПРН 15. Мати навички ведення інтелектуальних дискусій на засадах діалогу, відкритості й 

толерантності.  

У результаті вивчення навчальної дисципліни здобувач вищої освіти повинен знати: 

 передумови та джерела виникнення філософії як критики міфологічної та буденної 

свідомості; 

 теоретичний характер та смислоутворюючий зміст філософії; 

 основну проблематику та категорії головних розділів філософії; 

 місію та задачи сучасного університету, принципи академічної доброчесності; 

 історію класичної університетської освіти, славетну історію ОНУ та  філософії в Одесі; 

вміти:  

  аналізувати специфіку філософії, розрізняти види знання інших форм культури. 

виявляти теоретичний характер основних типів філософування;  

 пояснювати внутрішній зв’язок основних розділів та функцій філософії; 

 обґрунтовувати необхідний зв’язок з історичними формами наукового знання, виявляти 

взаємовпливи філософії і науки; 

 користуватися фондами філософської літератури НБ ОНУ та ОДНБ;  

 володіти навичками академічного письма закріплення навичок роботи з науковими 

словниками, довідниками, веб-ресурсами. 

 

 

3. Зміст навчальної дисципліни 

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ І.  ПРОПЕДЕВТИКА –  НАВЧАЛЬНИЙ ВСТУП ДО 

ФІЛОСОФІЇ. ЗАСАДИ ВИЩОЇ ОСВІТИ. ІСТОРІЯ ОДЕСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ.  

Тема 1.  Філософія, її походження, структура,  проблематика й функції. Філософська 

культура – важлива складова загальної культури людини. Світогляд і філософія. Проблеми 

походження філософії. Особливості філософії у порівнянні з міфами, релігією, мистецтвом та 

наукою. Проблеми взаємовідношення філософії та науки. Специфіка філософського мислення 

та його риси: рефлексивність, універсальність, критичність. Проблематика філософського знання. 

Філософія й культура. Проблема національної філософії в рамках всесвітньої.  

Тема 2. Історико-філософський процес як основа  філософського плюралізму. 

Уявлення про  предмет та основне питання філософії у різних філософських школах.  
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Розвиток філософії як система підходів, боротьба ідей, принципів і особистостей. 

Філософське вчення як система поглядів. Філософські напрями. Філософська школа. 

Диференціація та дивергенція філософських шкіл. Філософський плюралізм. Історико-

філософський процес як основа  філософського плюралізму. Уявлення про  предмет та основне 

питання філософії у різних філософських школах. Філософські системи як історичні утворення, 

«духовні квінтесенції епохи». Основні функції філософії. Особливості філософського пізнання. 

Філософія й проблема методу. 

Тема 3.  Засади вищої освіти. Університет. Основні засади європейської вищої освіти: 

незалежність, нейтральність; спрямованість на наукове пізнання та розвиток; критичне 

осмислення знання; університет як культурний центр. Університет від класичного до сучасного. 

Концепції класичного університету (Вільгельм Гумбольдт про дослідницький університет; 

Джон Генрі Ньюмен про ліберальний (інтелектуальний) університет). Х.Ортега-і-Гассет: «Місія 

університету». Покликання університету через поєднання освіти, науки і культури.  Історія 

Одеського університету. Рішельєвський ліцей. Новоросійський університет в 1865-1917 роках. 

Університет в СРСР (1918-1941 рр.). Університет в СРСР (1941-1944 рр.).Університет в СРСР 

(1945-1991 рр.).Сучасний університет та його структура. Присвоєння університету статусу 

національного. Ботанічний сад ОНУ. Зоологічний музей ОНУ.  Палеонтологічний музей ОНУ. 

Астрономічна обсерваторія ОНУ. 

Тема 4. Нерозривність прав і обов’язків студента. Університет як корпорація; 

корпоративна етика; партнерство «студент – викладач», «студент – студент», «студент – 

адміністрація» (взаємозалежність, взаємоповага, взаємовигідна співпраця як запорука 

успішного функціонування університету та виконання ним свого призначення). Академічна 

свобода. Інтелектуальна свобода. Свобода вибору ВНЗ, спеціальності, вибіркових предметів, 

теми наукового дослідження і наукового керівника. Академічна мобільність. Академічна 

культура. Академічна доброчесність.  Інтелектуальна чесність. Інтелектуальна власність. 

Авторське право. Порушення академічної чесності. Право на здобуття якісної освіти, 

отримання належних знань і навичок, які дають змогу реалізувати себе як фахівця; підтримку й 

неупереджене ставлення з боку викладачів та адміністрації університету; на справедливе 

оцінювання результатів  роботи. Студент як партнер у пошуку знань. Обов`язки студента; 

регулювання університетськими положеннями. Діяльність студентського самоврядування.  

 

ЗМІСТОВИЙ МОДУЛЬ ІІ.  ФОРМУВАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ КУЛЬТУРИ 

СТУДЕНТА-ФІЛОСОФА.  

Тема 5.   Історія філософії в Одеському університеті.  Філософія в  Рішельєвському ліцеї. 

Філософія в Новоросійському університеті. Г. Флоровський - студент і викладач   

Новоросійського університету. Філософія в ОДУ (1917 – п'ятидесяті роки). Філософія в ОДУ 

(60-95 роки). Відкриття в ОДУ філософського відділення. Відкриття в ОНУ філософського 

факультету. Філософський факультет ( 2000- 2015). 

Тема 6. Філософська література й робота з нею.   Фонд Наукової бібліотеки ОНУ. 

Іменні фонди НБ ОНУ. Фонд Національної Наукової бібліотеки (м. Одеса). Фонд Одеської 

обласної універсальної наукової бібліотеки ім. М. Грушевського. Бібліотека як просвітницький 

заклад. Бібліотеки інформаційного суспільства : ціннісні орієнтири діяльності. Перетворення 

бібліотек зі сховищ знань на центри глобальних інформаційних та наукових комунікацій.  

Бібліотека як важливий ресурсний центр інформації. Бібліотечні віртуальні виставки. 

Бібліотечний каталог. Інформаційні ресурси Інтернету. Онлайн-каталоги. Види видань 

навчальної, довідкової та наукової літератури.  Джерельна база. Бази даних електронного 

каталогу. Пошук релевантної інформації в ЕК та базах даних бібліотек. 

Тема 7.  Складання бібліографічних списків до наукових робіт. Бібліографічний опис. 

Бібліографічний стандарт. Міжнародні правила складання бібліографічного опису. Процес 

складання бібліографічного опису. Загальні правила цитування та посилання на використані 

джерела. Оформлення списку використаних джерел.   Культура мовлення. Усна і писемна мова. 

Науковий стиль.  
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4. Структура навчальної дисципліни 

Назви тем Кількість годин 

Денна форма Заочна форма 

Усього  у тому числі Усього  у тому числі 

л п/с лаб ср  л п/с лаб ср 

1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 

Змістовий модуль 1. ПРОПЕДЕВТИКА –  НАВЧАЛЬНИЙ ВСТУП ДО 

ФІЛОСОФІЇ. ЗАСАДИ ВИЩОЇ ОСВІТИ. ІСТОРІЯ ОДЕСЬКОГО 

УНІВЕРСИТЕТУ.  

 

Тема 1. Філософія, 

її походження, 

структура, 

проблематика й 

функції. 

13 2 2  9 16 2   14 

Тема 2. 

Історико-

філософський 

процес як основа  

філософського 

плюралізму. 

Уявлення про  

предмет та основне 

питання філософії 

у різних 

філософських 

школах.  

17 4 4  9 14 2   12 

Тема 3. 

Засади вищої 

освіти. 

Університет. 

Одеський 

національний 

університет імені 

І.І.Мечникова. 

Історія Одеського 

університету. 

 

13 2 2  9 13 1   12 

Тема 4. 

Нерозривність прав 

і обов’язків 

студента. 

Академічна 

доброчесність. 

4 2 2        

Разом за змістовим 

модулем 1 

47 10 10  27 58 5   38 

Змістовий модуль 2. ФОРМУВАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТА-

ФІЛОСОФА.  

 

Тема 5. Історія 

філософії в 

Одеському 

13 2 2  9 15 1   16 
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університеті.   

Тема  6 .   

Філософська 

література й 

робота з нею.    

15 4 2  9 15 1   16 

Тема 7.  Складання 

бібліографічних 

списків до 

наукових робіт. 

15 4 2  9  1    

Разом за змістовим 

модулем 2 

43 10 6  27 47 3   44 

Усього годин 90 20 16  54 90 8   82 

 

5. Теми семінарських занять 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин 

1 Філософія, її походження, структура, проблематика й функції. [1] 

[2] [3] 
2 

2 Історико-філософський процес як основа  філософського 

плюралізму. Уявлення про  предмет та основне питання філософії 

у різних філософських школах. [1] [2] [3] 

4 

3 Засади вищої освіти. Університет. Одеський національний 

університет імені І.І.Мечникова. Історія Одеського університету. 

Історія філософії в Одеському університеті. [1]  [2] [3] 

2 

4 Філософська література й робота з нею.   Види видань навчальної, 

довідкової та наукової літератури. [1] [2] 
2 

5 Загальні правила цитування та посилання на використані джерела. 

[1] [2] 
2 

6 Оформлення списку використаних джерел. Складання 

бібліографічних списків до наукових робіт. [1] [2] 
4 

Всього: 16 
  Види роботи: 

[1] – опрацювання лекційного матеріалу;  

[2] – на основі запропонованих робіт в списку літератури підготувати виступ, 

продемонструвати вміння оперувати ключовими поняттями та ідеями, представленими в 

текстах;  

[3] – презентація самостійного дослідження (реферат/есе/презентація)                                                                                                            

 

6. Теми практичних  занять 

не передбачені навчальним планом. 

 

7. Теми лабораторних  занять 

не передбачені навчальним планом. 

 

8. Самостійна  робота 

№ 

з/п 

Назва теми Кількість 

годин д.ф. 

Кількість 

годин з.ф 

1 Філософська культура – важлива складова загальної 

культури людини. Світогляд і філософія. [1] [2] [3] 

9 14 

2 Розвиток філософії як система підходів, боротьба ідей, 

принципів і особистостей. [1] [2] [3] 

9 12 
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3 Засади вищої освіти. Університет. Історія Одеського 

університету. [1] [2] [3] 

9 12 

4 Історія філософії в Одеському університеті. [1] [2] [3] [5] 9 16 

5 Бібліотека як важливий ресурсний центр інформації. 
Види видань навчальної, довідкової та наукової 

літератури. [1] [2] 

9 14 

6 Складання бібліографічних списків до курсової  

роботи. [1] [2] [4] 

9 14 

До самостійної роботи відноситься :  

[1] – опрацювання лекційного та додаткового, довідкового  матеріалу;  

[2] – відповіді на питання  для самоконтролю;  

[3] – написати реферат і/або філософське есе на запропонований викладачем текст, як опис 

проблемної ситуації Додаток 1; 

[4] – складання бібліографічних списків до курсової  роботи. 

[5] – підготовка до презентації самостійного дослідження. 

Критерієм оцінювання самостійної роботи є повнота викладу та змістова наповнюваність 

матеріалу, поданого в рефераті та самостійність і творчий підхід у написанні есе. 

 

9. Методи навчання 
У ході читання дисципліни використовуються методи навчання, які притаманні системі 

вищої академічної освіти. Серед них найтрадиційнішим залишається пояснювально-

ілюстративний метод, у межах якого викладач допомагає студентам здобути знання завдяки 

аудиторній роботі. Вона поділяється на дві складові – засвоєння теоретичного матеріалу під час 

прослуховування лекцій, у тому числі використовуючи карти та семінарських занять, на яких 

студенти репродукують отримані знання і демонструють вміння засвоїти матеріал,  

запропонований викладачем для самостійного опрацювання. 

Окрім вищевикладеного методу, використовується метод проблемного викладення. Він 

допомагає, використовуючи практику активної полеміки, формувати вміння студента критично 

ставитися до вивченої літератури, заслуханих на семінарах рефератах і доповідях, лекційного 

курсу. Викладач, поставивши навчальне завдання, формулює пізнавальну мету, а потім, 

розкриваючи систему доведень, порівнюючи погляди, різні підходи, показує спосіб розв’язання 

поставленого завдання. Вивчаючи окремі теми, використовується й дослідницький метод, який 

передбачає організацію активного пошуку розв’язання висунутих пізнавальних завдань, 

аналізуючи відео- фотоматеріали й роблячи самостійні висновки. 

 

    10. Форми контролю і методи оцінювання 

(у т.ч. критерії оцінювання результатів навчання) 

Протягом засвоєння навчальної дисципліни студенти мають можливість накопичувати 

бали за рахунок виконання різних форм роботи. Вони порівно розподіляються, а потім 

сумуються. 

Змістовий модуль: 

- робота на лекціях та семінарських заняттях (78 балів); 

- захисту реферату/есе (22 балів)/ 

Критерії оцінювання результатів навчання. Критерій оцінювання – це ознака, на 

основі якої проводиться оцінювання будь-чого і яка є мірою оцінки. Критерії оцінювання 

визначаються за допомогою якісних показників та ознак, що демонструють рівень 

сформованості навчальних досягнень здобувачів вищої освіти і трансформуються в оцінку 

згідно затвердженої шкали. Результати академічної успішності студентів виставляються у 

вигляді оцінки за національною шкалою, 100-бальною та шкалою ЄКТС. У таблиці нижче 

наведено загальні критерії оцінювання навчальних досягнень здобувачів вищої освіти : 

Оцінка за 

національною 

Теоретична підготовка Практична підготовка 

Здобувач освіти 
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шкалою 

Відмінно 

90 - 100 

У повному обсязі володіє 

навчальним матеріалом, вільно, 

самостійно та аргументовано 

викладає під час усних виступів; 

глибоко та всебічно розкриває 

зміст теоретичних питань, робить 

самостійні висновки, виявляє 

причинно-наслідкові зв’язки; 

самостійно знаходить додаткову 

інформацію та використовує її для 

реалізації поставлених перед ним 

завдань. 

Повно та ґрунтовно засвоїв всі теми 

навчальної програми, вміє вільно та 

самостійно викласти зміст всіх 

питань програми навчальної 

дисципліни, розуміє її значення для 

своєї професійної підготовки, 

проявляє творчий підхід до 

виконання індивідуального завдання 

при виконанні самостійного 

завдання, повністю виконав усі 

завдання кожної теми та поточного 

контролю в цілому. 

Добре  

85 - 89 

 Недостатньо повно та ґрунтовно 

засвоїв окремі питання робочої 

програми. Вміє самостійно 

викласти зміст основних питань 

програми навчальної дисципліни. 

Виконав завдання кожної теми та 

поточного контролю в цілому, 

 має стійкі навички виконання 

завдання. 

Добре  

75 - 84 

Недостатньо повно та ґрунтовно 

засвоїв деякі теми робочої 

програми, не вміє самостійно 

викласти зміст деяких питань 

програми навчальної дисципліни. 

Окремі завдання кожної теми та 

поточного контролю в цілому 

виконав не повністю. 

Задовільно  

70 – 74 

Володіє навчальним матеріалом на 

репродуктивному рівні або 

відтворює певну частину 

навчального матеріалу з 

елементами логічних зв’язків, знає 

основні поняття навчального 

матеріалу; має ускладнення під час 

виділення суттєвих ознак 

вивченого; під час виявлення 

причинно-наслідкових зв’язків і 

формулювання висновків. 

Засвоїв лише окремі теми робочої 

програми. Не вміє вільно самостійно 

викласти зміст основних питань 

навчальної дисципліни 

Окремі завдання кожної теми 

контролю не виконав. 

Задовільно  

60 -  69 

Засвоїв лише окремі питання 

навчальної програми. Не вміє 

достатньо самостійно викласти 

зміст більшості питань програми 

навчальної дисципліни. 

Виконав лише окремі завдання 

кожної теми та контролю в цілому. 

Незадовільно з 

можливістю 

повторного 

складання  

35 - 59 

Володіє навчальним матеріалом 

поверхнево й фрагментарно (без 

аргументації та обґрунтування); 

безсистемно виокремлює випадкові 

ознаки вивченого; під час відповіді 

допускає суттєві помилки.  

Не засвоїв більшості тем навчальної 

програми не вміє викласти зміст 

більшості основних питань 

навчальної дисципліни. Не виконав 

більшості завдань кожної теми та 

контролю в цілому. 

Незадовільно з 

обов’язковим 

повторним 

вивченням 

дисципліни  

0-34 

Не володіє навчальним матеріалом. 

 

 

 

 

 

Не засвоїв навчальної програми, не 

вміє викласти зміст жодної теми 

навчальної дисципліни, не виконав 

контролю. 
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11. Питання для підсумкового контролю 

1. Проблеми походження філософії. 

2. Особливості філософії у порівнянні з міфами, релігією, мистецтвом та наукою. 

3. Уявлення про  предмет та основне питання філософії у різних філософських школах. 

4. Проблеми взаємовідношення філософії та науки. 

5. Світогляд і філософія.  

6. Основні функції філософії. 

7. Проблематика філософського знання. 

8. Особливості філософського пізнання.  

9. Філософія та культура. Проблема національної філософії в рамках всесвітньої. 

Філософська культура – важлива складова загальної культури людини. 

10. Специфіка філософського мислення та його риси: рефлексивність, універсальність, 

критичність. 

11. Рішельєвський ліцей. 

12. Новоросійський університет у 1865-1917 роках. 

13. Університет в СРСР (1918-1941 рр.). 

14. Університет в СРСР (1941-1944 рр.). 

15. Університет в СРСР (1945-1991 рр.). 

16. Сучасний університет та його структура..  

17. Присвоєння університету статусу національного. 

18. Астрономічна обсерваторія ОНУ. 

19. Ботанічний сад ОНУ. Зоологічний музей ОНУ. 

20. Палеонтологічний музей ОНУ. 

21. Філософія у  Рішельєвському ліцеї.   

22. Філософія у Новоросійському університеті. 

23. Г. Флоровський - студент і викладач Новоросійського університету. 

24. Філософія в ОДУ (1917 – п'ятидесяті роки). 

25. Філософія в ОДУ (60-95 роки). 

26. Відкриття в ОДУ філософського відділення. 

27. Відкриття в ОНУ філософського факультету. 

28. Наукова бібліотека ОНУ. Фонд Наукової бібліотеки ОНУ. Іменні фонди НБ ОНУ. 

Бібліотека як важливий ресурсний центр інформації. Бібліотечні віртуальні виставки. 

Бібліотечний каталог. 

29. Фонд Наукової бібліотеки ОНУ. Іменні фонди НБ ОНУ. Фонд Національної Наукової 

бібліотеки  ім. М. Горького. 

30. Фонд Одеської обласної універсальної наукової бібліотеки ім. М. Грушевського.  

31. Бібліотека як просвітницький заклад. Бібліотеки інформаційного суспільства : ціннісні 

орієнтири діяльності. Перетворення бібліотек зі сховищ знань на центри глобальних 

інформаційних та наукових комунікацій.  

32. Бібліографічні менеджери. Інформаційні ресурси Інтернету. Онлайн-каталоги.  Джерельна 

база. Бази даних електронного каталогу. Пошук релевантної інформації в ЕК та базах 

даних бібліотек. 

33. Одеська національна бібліотека. 

 

                                                          

12. Розподіл балів, які отримують студенти 

ФОРМУВАЛЬНЕ ОЦІНЮВАННЯ 
Види 

навчально

ї роботи 

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2  

Кількіст

ь балів 

за одне 

заняття 

(завданн

Кількість 

занять 

(завдань) 

Сумарна 

кількість 

балів 

(максимальна 

Кількість 

балів за 

одне 

заняття 

(завдання) 

Кількість 

занять 

(завдань) 

Сумарна 

кількість 

балів 

(максималь

на) 
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я) 

Поточний 

контроль 

на лекціях 

2 5 10 2 6 12 

Практичні 

заняття 

8 3 24 8 4 32 

Разом  34   44 

      Разом                                                                                78 

 

Оцінка 
самостійн

ої роботи:  

       

Реферат 11 1 11    

Есе    11 1 11 

Разом 22 

Залік  

Підсумко

ва сума 

балів 

100 

РОЗПОДІЛ БАЛІВ 

Поточний та періодичний контроль  

Змістовий модуль 1 Змістовий модуль 2 
Реферат, 

есе 
Сума 
балів 

Т1 Т2 Т3 Т4 Т5 Т6 

 

Т7 Т8 Т9 Т10 22 

 

 

100 

2 10 10 6 6 10 10 8 6 10 

Усього за модулем 1:34 Усього за модулем 2: 44 

 

Реалізація основних завдань контролю знань здобувачів вищої освіти в ОНУ 

досягається системними підходами до оцінювання та комплексністю застосування різних 

видів контролю. Згідно з чинною в університеті системою комплексної діагностики знань 

здобувачів вищої освіти, з метою стимулювання планомірної та систематичної навчальної 

роботи, оцінка знань здійснюється за 100-баловою системою, яка переводиться відповідно у 

національну шкалу («відмінно», «добре», «задовільно», «незадовільно») та шкалу 

європейської кредитно-трансферної системи (ЄКТС – А, В, С, D, E, FX, F). 

 

Шкала оцінювання: національна та ECTS 

Сума балів за всі 

види навчальної 

діяльності 

Оцінка 

ECTS 

Оцінка за національною шкалою 

для екзамену, курсового 

проекту (роботи), практики 

для заліку 

90 – 100 А відмінно    

 

зараховано 
85-89 В 

добре  
75-84 С 

70-74 D 
задовільно  

60-69 Е  

35-59 FX 
незадовільно з можливістю 

повторного складання 

не зараховано з 

можливістю 

повторного складання 
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13. Навчально-методичне забезпечення 

1. Мультимедійні презентації. 

2. Робоча програма навчальної дисципліни «Філософська пропедевтика».  Одеса : ОНУ, 2022.  

18 с.   

3. Силабус курсу.                                     

 

15. Рекомендована література 

Основна 

1. Адо А. Що таке антична філософія? Київ: Новий Акрополь, 2014. С. 54. 

2. Баумейстер А. Вступ до філософських студій, або Інтелектуальні подорожі до країни  

філософії: наук. посібник. Київ  : інститут обдарованої дитини НАПН України, 2017. 238 с. 

3. Гринів О.І. Нариси з історії філософії. Львів : Світ, 2018. 430 с. 

4. Губерський Л. Філософія.  Харків : Фоліо, 2017.  621 с. 

5. Киричок О.Б. Філософія. підручник для студентів вищих навчальних закладів. Полтава : РВВ 

ПДАА, 2010. 381 с. 

6. Петрушенко В. Л. Філософія: курс лекцій. Навчальний посібник для студентів вищих 

закладів освіти ІІІ-ІV рівнів акредитації. 2-ге видання, виправлене і доповнене. Львів : Новий 

світ -2000, Магнолія плюс, 2003. 

7. Починок Б. В., Починок І. Б. Вступ до філософії гуманітарних наук: Підручник. Чернівці : 

Чернівецький національний ун-т 2012. 384 с. 

8. Філософія. Природа, проблематика, класичні розділи. Хрестоматія: навч. посібн. В.П. 

Андрущенко, П.І. Волинка, Н.Г. Мозгова та ін. За ред. Г.Л. Волинки. Київ : Каравела, 2010. 

464 с. 

9.  Філософія: базовий підручник для студентів ВНЗ / кол. авторів за ред. Л.В.Губерського:    

Суліма Є.М., Кремень В.Г., Міхальченко М.І., Чайковський О.В. і др. Харків : Фоліо, 2013.  

510 с.  

10. Фюрст М., Тринкс, Ю. Філософія / Пер. з нім. Вахтанґа Кебуладзе.  Київ : Дух і Літера, 

Інститут релігійних наук св. Томи Аквінського, 2018. 544 с.  

 

Додаткова 

1. Академічна чесність як основа сталого розвитку університету.  Міжнарод. благод. Фонд 

«Міжнарод. фонд досліджень освітньої політики» / за заг. ред. Т.В. Фінікова, А.Є. Артюхова. 

Київ : Таксон, 2016.  234 с. 

2. Артюх В.О. Як став можливим український філософіський процес?  Світогляд -  Філософія - 

Релігія. Збірник наукових праць. Суми : Світ друку, 2015. Вип. 8. С. 122-137.  

3. Золоті імена Одеського національного університету імені І. І. Мечникова (1865-2015) : наук. 

довідник.  ОНУ ім. І. І. Мечникова, Наук. б-ка; наук. ред., авт. вступ. ст. І. М. Коваль; упоряд.: 

М. О. Подрезова, В. В. Самодурова; бібліогр. ред. А. П. Бахчиванжи. Одеса, 2015.  

108 с. 

4. Вступ до філософії: Історико-філософська пропедевтика: Підручник для вузів . Київ, Вища 

школа, 1999.  623 с. 

5. Громов В.Є. Історія філософії в питаннях та відповідях: навчальний посібник. Дніпро : НГУ, 

2016. 165 с. 

6. Кант І. Відповідь на питання, що таке просвітництво? Мислителі німецького романтизму. 

Івано-Франківськ: Лілея-НВ, 2003. С. 158-161. 

7.    Карась А. Трансформація філософії під впливом сучасних викликів. Вісник ЛНУ. Серія: 

філософські науки, 2008. № 11. С. 38–46. 

8. Кондзьолка В.В. Філософія – дорога, що веде до храму мудрості. Чернівці : Видавничий дім 

«Букрек», 2006. 112 с.  

9. Мамардашвілі М. Про філософію (конспект лекцій). Вісник НАН України. 2000. № 2. С.  

46–52.  
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10. Напередодні апогею: одеські роки філософа і психолога — професора Миколи Яковича 

Грота (1883-1886) / В. І. Подшивалкіна, І. В. Голубович, М. О. Подрезова, В. М. Хмарський, О. 

Є. Музичко. Одеса : Одеський нац. ун-т, 2016 . 454 с. : іл. . (Розвиток науки в Одеському 

національному університеті імені І. І. Мечникова ; Вип.: Психологія. Філософія).  

11. Одеський нацiональний унiверситет iменi I. I. Мечникова на сторiнках центральної, 

регiональної та унiверситетської преси 2000-2010 рр. : iнформ. вид. / вiдп. ред. М. О. Подрезова 

; наук. ред. В. А. Сминтина ; авт.-упоряд. : С. О. Мерзлякова, О. В. Суровцева. Одеса : 

Астропринт, 2010. 903 с 

12. П’янзін С. Д.  Філософська пропедевтика : навч.-метод. посіб. Черкаси : ЧНУ ім. Б. 

Хмельницького, 2015. 108 с.  

13. Попович М.В. Що таке філософія? Філософ.думка. 2006. № 1. С. 3–24   

14. Починок Б. В., Починок І. Б. Вступ до філософії гуманітарних наук: Підручник. Чернівці : 

Чернівецький національний ун-т 2012. 

15. Філософія (у т.ч. логіка, етика, естетика і релігієзнавство): методичні вказівки до вивчення 

курсу за використанням першоджерел для студентів усіх напрямів підготовки / В. В. Мудраков. 

Хмельницький : ХНУ, 2015. 67 с. 

16. Філософія: підручник для студентів вищих навчальних закладів. Харків : Фоліо, 2013. 510 с.  

17. Філософія: хрестоматія : навчальний посібник для студ. вищ. навч. закладів : у 2 т. Т. 1. 

Філософська пропедевтика / [І. С. Добронравова [та ін.] ; наук. ред.: А. А. Кравчук, О. В. 

Руденко] ; Київський нац. ун-т ім. Т. Г. Шевченка, М-во освіти і науки України. Київ : 

Київський університет, 2010. 847 с.  

18. Філософія: хрестоматія (від витоків до сьогодення): навч. посіб. / за ред. акад. HAH України 

Л.В. Губерського.  2-ге вид., стер.  Київ, Знання , 2009, 621 с. 

19. Філософська думка. URL: http://dumka.ho.ua  

20. Шевальє К. Епістемологія / пер. з фр. О. Панича, за ред. О. Хоми. Європейський словник 

філософій. Лексикон неперекладностей / під кер. Барбари Кассен. Т. 2. Київ : Дух і літера, 2011. 

С. 84 –96.   

21. Шліхта  Н., Шліхта І. Основи академічного письма: Методичні рекомендації та програма 

курсу. К., 2016. 60 с. 

 
15. Електронні інформаційні ресурси 

1. Губар О. М. Філософія: інтерактивний курс лекцій: навчальний посібник. Київ : ЦУЛ, 

2007.  416 с. https://textbook.com.ua/filosofiya/1473453659  

2. Данильян О. Г. Філософія: підручник / О. Г. Данильян, В. М. Тараненко. - 2-ге 

вид.,допов. І переробл.  Xарків, Право, 2012. 312 с.: 

https://pidruchniki.com/1259060537588/filosofiya/ontologiya_gnoseologiya_sotsialna_filosofi

ya#72  

3. Інститут філософії НАН України імені Григорія Сковороди . https://filosof.com.ua  
4. Історія університету.  http://onu.edu.ua/uk/geninfo/history 
5. Лузан А.О. Вступ до філософії: https://textbook.com.ua/filosofiya/1473453638  

6. Наукова бібліотека ОНУ імені І. І. Мечникова. URL: http://libonu.od.ua/ 

7. Національна бібліотека України ім. В. І. Вернадського: http://www.nbuv.gov.ua  

8. Петрушенко В.Л. Філософія: http://pdf.lib.vntu.edu.ua/books/Petrushenko_2004_528.pdf  

9. Подольська Є. А. Філософія: підручник Київ : Фірма «Інкос», ЦУЛ, 2006. 704 с.: 

https://studfile.net/preview/2612334/  

10. Проект сприяння академічній доброчесності в Украні (SAIUP) - Американські Ради. 

URL: http://www.saiup.org.ua/.  

11. Committee on Publication Ethics: (COPE): Promoting integrity in research publication. URL: 

https://publicationethics.org  

12. Європейська електронна бібліотека (Europeana) http://www.europeana.eu/portal/  

 

 

 

http://dumka.ho.ua/
https://textbook.com.ua/filosofiya/1473453659
https://pidruchniki.com/1259060537588/filosofiya/ontologiya_gnoseologiya_sotsialna_filosofiya#72
https://pidruchniki.com/1259060537588/filosofiya/ontologiya_gnoseologiya_sotsialna_filosofiya#72
https://filosof.com.ua/
http://onu.edu.ua/uk/geninfo/history
https://textbook.com.ua/filosofiya/1473453638
http://libonu.od.ua/
http://www.nbuv.gov.ua/
http://pdf.lib.vntu.edu.ua/books/Petrushenko_2004_528.pdf
https://studfile.net/preview/2612334/
http://www.saiup.org.ua/
https://publicationethics.org/
http://www.europeana.eu/portal/
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Додаток 1. 

 

ПЛАНИ СЕМІНАРСЬКИХ ЗАНЯТЬ З НАВЧАЛЬНОЇ ДИСЦИПЛІНИ  

«ФІЛОСОФСЬКА ПРОПЕДЕВТИКА» 

Тема 1.  Філософія, її походження, проблематика й функції.  

Семінар 1. 

1. Світогляд і філософія. Проблеми походження філософії. Особливості філософії у 

порівнянні з міфами, релігією, мистецтвом та наукою.  

2. Специфіка філософського мислення та його риси: рефлексивність, універсальність, 

критичність. Проблематика філософського знання. 

3. Філософія й культура. Проблеми взаємовідношення філософії та науки.  

Семінар 2. 

1. Розвиток філософії як система підходів, боротьба ідей, принципів і особистостей. 

Філософське вчення як система поглядів. Філософські напрями. Філософська школа. 

Диференціація та дивергенція філософських шкіл.  

2. Філософський плюралізм. Історико-філософський процес як основа  філософського 

плюралізму.  

3. Основні функції філософії. Особливості філософського пізнання. Філософія й проблема 

методу. 

Теми додаткових повідомлень і рефератів: 

1. Філософська культура – важлива складова загальної культури людини. 

2. Проблема національної філософії в рамках всесвітньої. 

3. Уявлення про  предмет та основне питання філософії у різних філософських школах.  

4. Філософські системи як історичні утворення, «духовні квінтесенції епохи». 

 

      ЛІТЕРАТУРА: 

1. Вступ до філософії: історико-філософська пропедевтика. Підручник /Авт. кол. Волинка 

Г.І.  Київ , Вища школа, 1999.  С.14-20. 

2. Діденко В. Світогляд. Філософський енциклопедичний словник,  Київ, Абрис, 2002.  

С.569-570. 

3. Практикум з філософії /Авт. кол. Петрушенко В.Л. Львів, Магнолія плюс.  2003.  С. 6-

10. 

4. Петрушенко В.Л. Філософія: Курс лекцій. Навчальний посібник.3-є вид. Львів, 

Магнолія плюс, 2004.  С.18-23. 

5. Філософія. Посібник/ Авт. кол. Причепій Є.М, Київ, Академія, 2001. С.19-15. 

6. Філософія. Курс лекцій: Навчальний посібник / Авт. кол. Бичко І.В.  К., Либідь, 1993. 

С.16-19. 

 

Тема 2. Філософська література й робота з нею.   

Семінар 3. 

1. Фонд Наукової бібліотеки ОНУ. Іменні фонди НБ ОНУ.  

2. Фонд Національної Наукової бібліотеки (м. Одеса).  

3. Фонд Одеської обласної універсальної наукової бібліотеки ім. М. Грушевського.  

4. Бібліотека як важливий ресурсний центр інформації.  Бібліографічні менеджери. 

5.  Бібліотечні віртуальні виставки. Бібліотечний каталог. Інформаційні ресурси 

Інтернету. Онлайн-каталоги.  Джерельна база. Бази даних електронного каталогу. Пошук 

релевантної інформації в ЕК та базах даних бібліотек. 
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Теми додаткових повідомлень і рефератів: 

1.Бібліотеки інформаційного суспільства : ціннісні орієнтири діяльності. 

2. Бібліотека як просвітницький заклад.  

3. Перетворення бібліотек зі сховищ знань на центри глобальних інформаційних та 

наукових комунікацій. 

 

ЛІТЕРАТУРА: 

1. Історія України в книжкових пам’ятках XVII–XVIII ст. З колекцій Наукової 

бібліотеки ОНУ імені І. І. Мечникова : зб. наук. пр. / Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова, 

Наук. б-ка [та ін.] ; авт.: О. А. Бачинська, Т. В. Чухліб ; упоряд. Є. В. Бережок ; наук. ред. 

О. А. Бачинська ; відп. ред. М. О. Подрезова ; бібліогр. ред. Г. В. Великодна ; пер. та ред. 

фр. тексту: Л. С. Дімова, Н. Г. Іванова, О. О. Радзиховська. Одеса : ОНУ, 2015.  421 с. 

2. Історія України в книжкових пам’ятках XVI–XVII ст. З колекції Наукової 

бібліотеки ОНУ імені І. І. Мечникова : зб. наук. пр. / Одес. нац. ун-т ім. І. І. Мечникова, 

Наук. б-ка ; упоряд. О. В. Полевщикова, Є. В. Бережок, О. Л. Ляшенко ; наук. ред. В. М. 

Хмарський ; відп. ред. М. О. Подрезова ; бібліогр. ред.: О. С. Мурашко, В. С. Кочмар.  

Одеса : Одес. нац. ун-т, 2011. 330 с. 

3. Історія наукової бібліотеки ОНУ http://lib.onu.edu.ua/istoriya-i-sovremennost/  

 

Тема 3.  Складання бібліографічних списків до наукових праць 

Семінар 4. 

1. Бібліографічний опис. Бібліографічний стандарт. Міжнародні правила складання 

бібліографічного опису. Процес складання бібліографічного опису. 

2.  Загальні правила цитування та посилання на використані джерела. Оформлення списку 

використаних джерел.  

3. Культура мовлення. Усна і писемна мова. Науковий стиль.   

 

 

ФОРМУВАННЯ АКАДЕМІЧНОЇ КУЛЬТУРИ СТУДЕНТА. ЗАСАДИ ВИЩОЇ 

ОСВІТИ. ІСТОРІЯ ОДЕСЬКОГО УНІВЕРСИТЕТУ. 

Тема 4.  Засади вищої освіти. Університет. 

Семінар 5. 

Основні засади європейської вищої освіти: незалежність, нейтральність; спрямованість на 

наукове пізнання та розвиток; критичне осмислення знання; університет як культурний 

центр. Університет від класичного до сучасного. Концепції класичного університету 

(Вільгельм Гумбольдт про дослідницький університет; Джон Генрі Ньюмен про ліберальний 

(інтелектуальний) університет).  

Семінар 6. 

Х.Ортега-и-Гассет: “Місія університету”. Покликання університету через поєднання освіти, 

науки і культури.  Університет як корпорація; корпоративна етика; партнерство «студент – 

викладач», «студент – студент», «студент – адміністрація» (взаємозалежність, взаємоповага, 

взаємовигідна співпраця як запорука успішного функціонування університету та виконання 

ним свого покликання). 

Тема 5. Нерозривність прав і обов`язків студента. 

Семінар 7. 

http://lib.onu.edu.ua/istoriya-i-sovremennost/
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1. Академічна свобода. Інтелектуальна свобода. Свобода вибору ВНЗ, спеціальності, 

вибіркових предметів, теми наукового дослідження і наукового керівника. Академічна 

мобільність. Академічна культура. 

2. Академічна доброчесність.  Інтелектуальна чесність. Інтелектуальна власність. 

Авторське право. Порушення академічної чесності.  

3. Право на здобуття якісної освіти, отримання належних знань і навичок, які дають 

змогу реалізувати себе як фахівця; підтримку й неупереджене ставлення з боку викладачів 

та адміністрації університету; на справедливе оцінювання результатів  роботи. 

4. Обов`язки студента; регулювання університетськими положеннями. Діяльність 

студентського самоврядування.  

 

ЛІТЕРАТУРА: 

1. Академічна доброчесність. http://aphd.ua/shcho-take-akademichna-dobrochesnist/  

2. Етичний кодекс ученого України. URL: https://www.znu.edu.ua/etychnyj-kodex-

uchenogo-Ukrajiny.pdf  

3. Звіт про результати моніторингу прозорості антикорупційної політики закладів вищої 

освіти України «Індекс прозорості антикорупційної політики закладів вищої освіти 

(2017)».URL: http://europrojects.org.ua/home/projects/complaence/transparency_index/  

4. Маккейн Д., Павела Ґ. Принципова боротьба за академічну доброчесність — думка 

професорів Центру академічної доброчесності. URL: 

http://www.saiup.org.ua/resursy/pryntsypova-borotba-za-akademichnu-dobrochesnist-dumka-

profesoriv-tsentru-akademichnoyi-dobrochesnosti / 

5. Стадний Є. Деякі рекомендації щодо впровадження етичних кодексів в українських 

вищих навчальних закладах. URL: http://www.saiup.org.ua/resursy/rekomendatsiyi-shhodo-

vprovadzhennya-etychnyh-kodeksiv-v-ukrayinskyh-vyshhyh-navchalnyh-zakladah/  

6. Ian Smith, Tom Hamilton. Ethical behaviour of all actors in education — Volume 3 of 

Publications of the Council of Europe Platform on Ethics, Transparency and Integrity in 

Education (ETINED). URL: https://rm.coe.int/16806d2b6f  

 

Теми додаткових повідомлень і рефератів: 

1. Академічна мобільність. Академічна культура. 

2. Інтелектуальна чесність. Інтелектуальна власність. 

3. Студент як партнер у пошуку знань. 

 

Тема 6.  Історія Одеського університету. 

Семінар 8. 

 

1. Рішельєвський ліцей. Новоросійський університет в 1865-1917 роках. 

2. Університет в СРСР (1918-1941 рр.). Університет в СРСР (1941-1944 рр.).Університет 

в СРСР (1945-1991 рр.). 

3. Сучасний університет та його структура. Присвоєння університету статусу 

національного.  

4. Історія філософії в Одеському університеті.  Філософія в  Рішельєвському ліцеї. 

Філософія в Новоросійському університеті. Г. Флоровський - студент і викладач   

Новоросійського університету. Філософія в ОДУ (1917 – п'ятидесяті роки).  

http://aphd.ua/shcho-take-akademichna-dobrochesnist/
https://www.znu.edu.ua/etychnyj-kodex-uchenogo-Ukrajiny.pdf
https://www.znu.edu.ua/etychnyj-kodex-uchenogo-Ukrajiny.pdf
http://europrojects.org.ua/home/projects/complaence/transparency_index/
http://www.saiup.org.ua/resursy/pryntsypova-borotba-za-akademichnu-dobrochesnist-dumka-profesoriv-tsentru-akademichnoyi-dobrochesnosti
http://www.saiup.org.ua/resursy/pryntsypova-borotba-za-akademichnu-dobrochesnist-dumka-profesoriv-tsentru-akademichnoyi-dobrochesnosti
http://www.saiup.org.ua/resursy/rekomendatsiyi-shhodo-vprovadzhennya-etychnyh-kodeksiv-v-ukrayinskyh-vyshhyh-navchalnyh-zakladah/
http://www.saiup.org.ua/resursy/rekomendatsiyi-shhodo-vprovadzhennya-etychnyh-kodeksiv-v-ukrayinskyh-vyshhyh-navchalnyh-zakladah/
https://rm.coe.int/16806d2b6f
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5. Філософія в ОДУ (60-95 роки). Відкриття в ОДУ філософського відділення. Відкриття 

в ОНУ філософського факультету. Філософський факультет ( 2000- 2018). 

Теми додаткових повідомлень і рефератів: 

 

1. Ботанічний сад ОНУ.  

2. Зоологічний музей ОНУ.  

3.  Палеонтологічний музей ОНУ.  

4. Астрономічна обсерваторія ОНУ. 

5. Музей історії ОНУ. 

ЛІТЕРАТУРА: 

1. Крізь призму пам'яті і часу: Одеський Рішельєвський ліцей у спогадах сучасників : 

[від ліцею до ун-ту] : до 200-річчя від дня засн. / [авт.-упоряд. О. О. Синявська] ; Одес. 

нац. ун-т ім. І. І. Мечникова. — Одеса : Бондаренко М. О., 2017.  298 с. 

2. Полторак В. Найперший університет на березі Чорного моря. Віче. 2015. № 7.С. 58-59. 

URL: http://veche.kiev.ua/journal/4650/   

3. Хмарський В. М. Одеський національний університет // Енциклопедія історії України 

: у 10 т. / редкол.: В. А. Смолій (голова) та ін. ; Інститут історії України НАН України.  

Київ : Наукова думка, 2010. Т. 7 : Мл — О.  С. 548. 
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